ERRORI NELLE MISURE, DENSITA’

Es 1. Che volume in cm3 occupano 200 g di rame, se la sua densità è di 8900 kg/m3?        (22,5 cm3) 

Es 2. Qual è la massa di un litro d’olio di semi, avente una densità di 0,93 g/cm3? Qual è il suo peso?                                                                                                                             (0,93 kg, 9,1 N)

Es 3. In un processo elettrolitico di “nichelatura” di un cerchione di una ruota viene creato un rivestimento di nichel di spessore pari a 2 mm. Quanto misura l’area che può essere rivestita da 300 g di nichel sapendo che la sua densità è 8700 kg/m3?                                                            (172 cm2)

Es 4. Una sottile lamina d’oro ha un’area di 3,12 cm2 e una massa di 6,50 mg. Qual è lo spessore della lamina, se la densità dell’oro è 19300 kg/m3?                                                          (1,1 x10-6 m)

Es 5. Un tuo compagno misura la lunghezza dell’aula e comunica il risultato dicendo “la lunghezza dell’aula è compresa tra 890 e 900 cm. Qual è l’incertezza assoluta e percentuale associata alla misura?                                                                                                                             (5 cm; 0,6 %)

Es 6. Il raggio di un pianeta extrasolare è di 71400 km e la sua massa vale 1,9x1027 kg. Determina l’area della sua superficie e la sua densità assoluta e relativa.           (6,4x1016 m2; 1250 kg/m3; 1,25)
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